

## 茅ヶ崎市自立支援協議会当事者部会報告書(令和4年度第4回)

件名	令和4年度第4回当事者部会(カラフル)
日時	令和5月2月17日(金)17時30分~18時45分
場所	茅ヶ崎市役所分庁舎5階E会議室
事務局	茅ヶ崎市福祉部障がい福祉課
出席者	<p>■臼井 幹夫(茅ヶ崎市視覚障害者福祉協会)</p> <p>□川口 亜計美</p> <p>■湊 弘志(茅ヶ崎市聴覚障害者協会)</p> <p>■青木 理香</p> <p>■鈴木 大雅</p> <p>■成澤 慶樹</p> <p>■松本 敬太</p> <p>■石井 直子</p> <p>■飯田 裕子</p> <p>■大畑 純子(事務局)</p> <p>■池元 佑輔(事務局)</p> <p>■志村 光一(事務局)</p> <p>■小清水 茜(事務局)</p> <p style="text-align: right;">■出席 □欠席</p>
議題	<p>1 活動内容について</p> <p>2 次回会議の日程について</p>
検討内容	<p>1 活動内容について</p> <p>お店で困ったことと交通機関で困ったことについて意見を出した。</p> <p>○お店で困ったこと</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・重いものを持ってない</li> <li>・高いところのもの取れない。</li> <li>・車イスマークに健常者が止められないようにカラーコーンがある場合もありが、コーンをどけるは大変。</li> <li>・履き替えが必要なお店はいけない。</li> <li>・お金たりなくなるのが怖い。</li> <li>・レジでポイントカードや電子マネーを出したあとと言われるが、わからない。ほんとは筆談がいいが、混んできるとやりづらいし、長くしたくない。</li> <li>・コロナでレストランにタブレットで注文できるからとても楽。</li> <li>・会計で並ぶと焦る</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>・人込みが苦手</li> <li>・大きいお金つかうとき困る。計算できない。</li> <li>・遠くのをみるとき困る。売り場が困る。見出しが小さいと困る。</li> <li>・現金は触らないとわからないので、時間がかかるので、電子マネーを使う。</li> <li>・お寿司見た目じゃわからない。</li> <li>・照明がくらいとダメ（逆にまぶしいのがダメな人もいる）</li> <li>・品数が多いと、なにがどこにあるのかわからない。</li> </ul> <p>○交通機関で困ったこと</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・ホームまでの道のりがわからない</li> <li>・降りる人が多い駅で降りる駅は、転ばないように一番最後に降りる</li> <li>・電車が止まったときのアナウンスが聞こえない。電光掲示板かネットで見る</li> <li>・電車の遅延でホームが変わるとわからない。</li> <li>・初めて駅は不安</li> <li>・なにかあったときのために笛を持っている。</li> <li>・遅れると大変。予定が狂う。</li> </ul> <p>○その他全般的にお店や交通機関に係る意見</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・聞くことは大事。</li> <li>・お金を予め準備する。</li> <li>・何度も行っていると店員さんに覚えられる。</li> <li>・自分から聞かないとダメ。</li> <li>・人がいないと困る（視覚）</li> <li>・セルフレジの方がやりやすい。人がいない方がいい。（聴覚）</li> </ul> <p>2 次回会議の日程について</p> <p>5月に開催予定とし、4月頃に日程調整を行うこととした。</p>
<p>課題・懸案事項</p>	

代表者会議へ の検討課題	
-----------------	--

## 茅ヶ崎市自立支援協議会当事者部会報告書(令和5年度第1回)

件名	令和5年度第1回当事者部会
日時	令和5年6月9日(金) 17時30分～19時00分
場所	茅ヶ崎市役所分庁舎5階F会議室
事務局	茅ヶ崎市福祉部障がい福祉課
出席者	<p> <input checked="" type="checkbox"/> 臼井 幹夫(茅ヶ崎市視覚障害者福祉協会)  <input type="checkbox"/> 川口 亜計美  <input checked="" type="checkbox"/> 湊 弘志(茅ヶ崎市聴覚障害者協会)  <input type="checkbox"/> 青木 理香  <input checked="" type="checkbox"/> 鈴木 大雅  <input checked="" type="checkbox"/> 成澤 慶樹  <input checked="" type="checkbox"/> 松本 敬太  <input checked="" type="checkbox"/> 石井 直子  <input checked="" type="checkbox"/> 飯田 裕子  <input checked="" type="checkbox"/> 大畑 純子(事務局)  <input checked="" type="checkbox"/> 池元 佑輔(事務局)  <input checked="" type="checkbox"/> 志村 光一(事務局)  <input checked="" type="checkbox"/> 小清水 茜(事務局)                      外 傍聴者2名                 </p> <p style="text-align: right;"> <input checked="" type="checkbox"/> 出席   <input type="checkbox"/> 欠席                 </p>
議題	1 活動方法について 2 次回会議の内容と日程について
検討内容	1 活動方法について 前回活動の振り替えりを行った。前回の意見に加え、以下のような意見がでた。 <ul style="list-style-type: none"> <li>・車いすで「よけてください」等と言われると恐縮してしまう。(配慮されすぎると恐縮してしまう)(身体)</li> <li>・障がい者でも堂々としていた方がいい(知的)</li> <li>・UDトークを使って電車のアナウンスを表示してもらった。ミーティングで使ったこともある。いろんな場面で使える。(聴覚)</li> <li>・調子悪い時はつきそいがありがたい。たまに声をかけてもらえると安心する。(精神)</li> <li>・並ぶときに最後尾がわからないため、抜かしてしまうことがある(視覚)</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>・席が空いてると教えてもらいたい、まっすぐ立てないから座りたい (視覚)</li> <li>・ホームの点字ブロックのそばには立たないでほしい、荷物が点字ブ ロックの上にあたる。(視覚)</li> <li>・駅で見える形で表示してほしいという要望をしている。(聴覚)</li> <li>・精神障害は特にない、発信するのに気を遣う。</li> </ul> <p>2 次回会議の内容と日程について 次回会議は10月頃を予定し、また日程調整を行うこととした。</p>
<p>課題・懸案事 項</p>	
<p>代表者会議へ の検討課題</p>	